

长安大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 8 期

长安大学主题教育领导小组办公室

2023 年 7 月 6 日

【要闻速递】

学校召开庆“七一”暨“两优一先”表彰大会

6月28日下午，学校召开庆“七一”暨“两优一先”表彰大会，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，落实新时代党的建设总要求，表彰学校先进党组织和优秀个人，动员全校各级党组织和广大党员向先进榜样学习，弘扬党的优良传统作风，推动主题教育走深走实，更好地发挥先锋模范作用和战斗堡垒作用。

校党委书记陈志坚回顾了中国共产党建党102年来走过的光辉历程和取得的丰功伟绩，回顾了我校建校72年来始终与党和国家同向同行、坚守初心使命的发展历程，对学校各级党组织、广大党员、干部，受表彰的先进集体和优秀个人提出了殷切希望，要求全体党员要持之以恒“学思想”、驰而不息“强党性”、担当

作为“重实践”、胸怀大局“建新功”，以实际行动回答好“强国建设、长大何为”。

学校发挥毕业典礼育人功效 加强爱国主义教育

6月26日、27日，长安大学2023届本科生毕业典礼暨学位授予仪式、研究生毕业典礼暨学位授予仪式分别在北校区朝晖体育场、南校区北院体育馆举行。学校充分发挥毕业典礼的育人功效，将毕业典礼作为学生离校前的最后一堂思政课，教育引导广大毕业生厚植家国情怀，矢志爱国奋斗，始终与祖国同呼吸共命运，为强国建设、民族复兴而努力奋斗。

典礼上，校长沙爱民勉励全体2023届毕业生勇做新时代的“弄潮儿”，在振邦为民中把准信仰之舵、坚定沧海踏浪的人生航向，在锤炼德行中扎稳修身之锚、夯实恪守正道的品性根基，在实干担当中紧握奋进之楫、锻就搏击风雨的过硬本领，在与时俱进中高扬创新之帆、蓄足敢为人先的磅礴能量，以求学报国的大志向回答好中国之问，以胸怀天下的大格局回答好世界之问，以与民同心的大情怀回答好人民之问，以理性自信的大智慧回答好时代之问，创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的青春业绩，奋力写好强国建设、民族复兴的青年答卷。

港珠澳大桥管理局总工程师苏叔科、三人行传媒集团董事长兼CEO钱俊冬分别作为校友代表发言，结合个人的学习和奋斗经历勉励2023届毕业生坚守初心，做一个有理想有信念有情怀的人，以理想者、担当者、吃苦者、奋斗者的姿态奋进新征程、建功新时代。

运输工程学院葛颖恩教授、建筑学院李凌副教授作为教师代表发言，勉励 2023 届毕业生坚守梦想、矢志创新、不懈奋斗，为中华民族伟大复兴贡献青春力量。

在典礼现场，师生还以诗歌朗诵、歌曲合唱等形式抒发爱国爱校情感，展现广大青年奋进新征程、建功新时代的豪情壮志。

校党委理论学习中心组召开学习会议

6 月 28 日，校党委理论学习中心组在北辰楼第三会议室召开学习会议，围绕学习习近平总书记关于主题教育的重要讲话精神，深刻领悟“以学增智”“以学铸魂”重要要求开展学习研讨。陕西高校党委理论学习中心组学习旁听组成员、西北工业大学党委副书记杨晓与会指导。

校党委书记陈志坚领学习习近平总书记关于“以学增智”“以学铸魂”的重要讲话精神；校党委副书记徐引正、副校长朱杰君分别领学中央主题教育领导小组办公室有关文件精神；校党委副书记黎开谊领学习习近平总书记在出席文化传承发展座谈会时发表的重要讲话精神。副校长裴建中、校办主任郭万江、宣传部常务副部长郝波作交流发言。

杨晓在现场点评时，就推动高校党委理论学习中心组工作提质增效提出，要加强制度建设，不断提升党委理论学习中心组的规范性；创新党委理论学习中心组学习形式；不断提高推动学校高质量发展的能力。

就深入开展主题教育期间抓好理论学习工作，陈志坚强调要坚持把理论学习作为重中之重贯穿主题教育始终，推动理论学习

常态化规范化长效化；坚持以身作则、以上率下、以讲促学，带动全校干部师生学习运用好党的创新理论；要坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，不断破解改革发展过程中的难题瓶颈，推动学校事业高质量发展。

学校召开主题教育工作推进会 暨分党委（党总支）书记会议

6月28日，学校召开主题教育推进会暨分党委（党总支）书记会议，传达有关文件精神，听取分党委（党总支）主题教育工作典型经验做法汇报，安排部署近期重点工作。

陈志坚强调，全校上下要继续深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，认真贯彻落实教育部党组的部署要求，深入推进下一步主题教育工作，坚持标准不降、力度不减、责任不松，做到理论学习再深入、调查研究再具体、推动发展再提速、检视整改再见效。

徐引正传达学习了中央主题教育领导小组办公室有关文件精神，并对近期主题教育开展情况进行通报、对主题教育下一步工作进行部署。陶继东传达学习了《长安大学领导干部插手干预重大事项记录暂行办法》，通报了上半年学校纪检和巡察有关工作情况。经管学院、资源学院、建工学院、马克思主义学院、机关党委围绕本单位主题教育经验做法和创新举措作交流汇报。

【基层动态】

各单位切实推动主题教育取得实效

主题教育开展以来，在学校党委的统一安排部署下，各单位聚焦主题主线、围绕根本任务、把握总体要求、紧扣目标落实，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等有机融合、一体推进，高标准严要求推动主题教育深入开展，确保取得实效。

图书馆坚持以“服务理念、服务功能、服务空间”为核心，将我校资源、空间和读者需求有效整合，加强阅读空间建设。近期，各校区图书馆主题研讨室、主题阅览室已陆续接受多类型预约使用，满足了我校师生的多样化空间需求，包括但不限于科研讨论、在线面试、思政主题班会、红色阅读、毕业答辩等，受到各方好评。研讨室具有预约便捷、使用灵活的特点，拥有先进的硬件设备支持、舒适整洁的环境体验和个性化服务模式，为读者提供了高效舒适的阅读空间服务。**校医院**联合商南县人民医院赴过风楼镇柳树湾村开展“医心向党、健康惠民、助力乡村振兴”义诊系列活动。针对群众关注的高血压、糖尿病、冠心病、关节疼痛等慢性疾病，专家们耐心细致地解答，给予治疗建议、开具处方，免费对症发放药品，让当地百姓享受到家门口的优质医疗服务。**土地工程学院**组织本科生党支部成员赴陕西泾阳郑国渠开展“推进绿色创新，筑牢国土情怀”主题党日活动。通过游学郑国渠，引导青年党员感悟环境与民生的关系，增强党性修养，筑牢理想信念，将国土情怀与爱国爱党精神始终牢记心中，以实际行动践行报国初心。**能源与电气工程学院**开展“忆校史、守初心、铭恩

情、建新功”活动，组织毕业生参观校史馆，让毕业生对校史校情有了更加全面深刻的了解，增进了对学校的自豪感与认同感，同学们表示，将在未来的学习工作和生活中自觉践行“弘毅明德、笃学创新”的校训精神，在各自岗位上发光发热，以敬业奉献打造“长大学子”的金名片，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

马克思主义学院赴商南县清油河镇开展乡村振兴调研活动，双方开展了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育联学活动，以“党的调查研究工作在全面推进乡村振兴战略中的重大意义”为主题进行了学习分享，学院党委向团坪村党支部捐赠了主题教育学习书籍和爱心物资。学院还结合当地建设发展实际，指导当地干部通过深入调查研究理清思路、破解难题，找到关键点和突破口，力争在乡村振兴工作的“量”和“质”上取得显著提升。

理学院赴秦岭违建警示教育中心和西安国家版本馆参观，开展警示教育和实地研学活动，通过参观研习推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实，推进全面从严治党向纵深发展，不断坚定文化自信、汲取历史智慧，切实加强领导干部廉洁教育。

未来交通学院聚焦着力造就拔尖创新人才，赴西安交通大学未来技术学院调研座谈，围绕人才培养、课程设置、师资队伍建设、学生管理等方面进行深入探讨交流。

主送：各分党委、党总支，校属各单位。

抄送：教育部主题教育领导小组办公室，教育部主题教育第九巡回
指导组，学校主题教育领导小组成员。

长安大学主题教育领导小组办公室

2023年7月6日印发
